До 15 февраля продлен прием заявок на VI Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика». Обязательным условием участия является регистрация на официальном сайте конкурса www.youngreaders.ru. Регистрацию должны пройти как участники, так и ответственные за проведение конкурса в школе, районе, регионе.

Школьников Архангельской области приглашают принять участие в конкурсе «Живая классика»

Ученики 5-11 классов смогут посостязаться в декламации отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. 

Заявку на участие принимаются до 25 января 2018 года. Обязательным условием участия в конкурсе является регистрация каждого участника на официальном сайте турнира.

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» проводится уже в седьмой раз. Региональное министерство образования и науки отмечает, что представители Архангельской области каждый год принимают в нём активное участие.

«Живая классика» — один из самых масштабных литературных конкурсов, только за первые пять лет в нём приняли участие более 10 миллионов детей из регионов России и 84 зарубежных стран.

Состязание проходит в несколько этапов: школьный, районный, региональный, всероссийский и суперфинал. Последний этап конкурса традиционно пройдёт в Международном детском центре «Артек». 

Информацию о ходе проведения конкурса можно получить в региональном центре содействия профессиональному самоопределению обучающихся Архангельской области по телефону: 8 (8182)652 062 или в официальном сообществе центра Вконтакте.

