Письма Леонида Бровкина                                                     Письмо первое
«Здравствуйте, дорогие мама, папа, Люда и Славик! Пишу письмо, а у самого кошки на душе скребут, потому что знаю, мама, тебе и всем остальным неожиданно это известие. Пишу из Джелалабада. Это недалеко от пакистанской границы на территории ДРА. Мама, ты только не плачь, не надо, крепись. Ты же знаешь, что со мной ничего не случится. Здесь довольно спокойно. Стреляют очень редко. По крайней мере, последний раз стреляли 3-4 месяца назад. Так сказал прапорщик. Пока я нахожусь в МРО (рота материального обеспечения). Нас здесь двадцать человек одного призыва. Из них пять русских, остальные молдаване и украинцы. Здесь тепло, как у нас летом. Снег только в горах, и сейчас растут апельсины и мандарины. Если останусь в МРО, то буду ходить в колонне в Кабул или в Союз. Высылаю Славику в конверте эмблему. Не знаю, дойдет или нет. Вот и все, пожалуй, что я могу написать. Крепко обнимаю и целую, ваш сын и брат, ваш афганец Лёня»

письмо второе
«...Не жду ответа, пишу письмо. Письма отсюда идут долго, поэтому и пишу следующее письмо. Служба идет нормально. Здесь тепло, ходим в х/б. Получил машину «Урал». Немного подремонтирую и пойду в колонну. Чего могу еще написать о себе? Теперь я воин-афганец. Сегодня было торжественное собрание бригады, посвященное 60-летию СССР. На собрании одного механика-водителя наградили орденом боевого Красного Знамени. Ну, а вы как живете? Мама, наверное, очень расстраивается и плачет. Этого не нужно. Мама, если придет письмо на твое имя от таджика, не удивляйся. Сделай всё, что тебя просит Мирзо. Ему нужен мой адрес. Это Мирзо, демобилизованный солдат, мой друг, очень хороший парень. И еще придет письмо от Прядинского Димы. Тоже напиши ему мой адрес. Вот, пожалуй, и всё.[Как там живут ребята со двора? Как самочувствие деда с бабкой и «бабы» Мани? И пусть ребята со двора мне напишут, и сами пишите чаще».

письмо третье
«...Вот опять появилось свободное время, и я спешу написать письмо. Встретили новый год. В палатке были накрыты столы, ели конфеты, апельсины, пили кофе и слушали магнитофон. Не удивляйтесь, магнитофон здесь не в диковинку. Здесь, куда не посмотришь, - всё иностранное: японское, английское, индийское. Музыкальные часы, зажигалки и т.д. Жизнь идет пока своим чередом, потихонечку. Скучаю по дому, а всё оттого, что ещё не обжился на новом месте. Но говорят, что трудно первые полгода. Сегодня уже 9 января, и еще есть демобилизованные, которых не отправили домой. Уже начинают третий год служить. Сейчас у нас ветер поднимает столько пыли, что не видно кругом. А завтра идет колонна в Союз. Правда, у меня машина ещё не готова. Так что я пока буду ходить в караулы и в наряды. Это письмо уже третье, которое я написал, но нет ответа. Как получите письма, пишите часто и помногу. Мне сейчас это очень важно. Жду с нетерпением ответа. Два года пройдут незаметно».

письмо четвертое
«...Вот еще пишу письмо, но никак не дождусь ответа. Я жив, здоров. Служу, как подобает советскому человеку. Хожу в наряды, работаю в парке. Смотрю каждый день кино. Погода хорошая, светит солнышко. А у вас сейчас морозы. Вчера мне икалось. И это, наверное, потому, что меня крепко ругали за то, что нет писем. Еще раз пишу, что это не моя вина. Мама, пишите мне письма. Я их так хочу! Хотя не так остро чувствуется разлука с домом, как в первое время. Мама, если можешь, пошли фотографии с проводов и свои тоже. Главное, не переживай за меня и крепче жди. Хотя знаю, что ты очень за меня переживаешь и известие, что я служу за границей, может здорово сказаться на твоих и без того слабых нервах. Держите себя в руках, всё будет хорошо. 21.01.83. Ваш сын и брат Лёня».
письмо пятое и последнее...
«...Понимаю, что вы очень расстроились, так как нет писем от меня. Но это не моя вина. Я вам уже писал, но только сейчас сказали, что письма эти не дойдут, потому что в углу на месте марки я написал «СА», а этого писать не нужно. Я сейчас очень переживаю и очень хочу получить письмо из дома. Но что поделаешь. Я жив, здоров. Живу опять в палаточном городке. Но уже среди гор. Мам, сколько бы ни было тяжело тебе и всем в нашей семье после моей весточки из Джелалабада, но тут ничего не поделаешь. Крепитесь и верьте, что я приду домой живым и невредимым. А это должно быть обязательно. Наша бригада боевая, награждена орденом Ленина. Кормят хорошо. Но вот одно плохо: письма ходят редко. Так что пишите чаще. И пусть напишут ребята. Мама, а ты особо не переживай. Шли письма содержательнее, и не думай ничего дурного. Пиши всё, что на уме. Я тебя пойму. Ведь ты у меня единственная. До свидания. 23.01.83г.»
