Внеклассное мероприятие «Звезда упала…», 
посвященное памяти десантников 6-ой роты и 

Героя России Дмитрия Петрова.

Цель: сформировать представление о долге, чести, ответственности, нравственности, понимание того, что без патриотизма невозможно привести Россию к возрождению.

Задачи: 1) познакомить с героическими и трагическими страницами истории Отечества;

2) воспитывать уважение молодёжи к подвигам военнослужащих, защитников Отечества, осознание необходимости увековечения памяти павших героев;

3) способствовать формированию у молодёжи готовности к защите Родины.

Категория учащихся: 8-11 класс

Этап подготовки:
1)    изучение информации по вопросам: «Война в Чечне», «Подвиг 6-ой роты», звание «Герой России»; 

2)    диагностика учащихся класса: «Каков он, патриот современной России?»;
3)    составление презентации

Оборудование: компьютер, проектор, высказывания великих людей о героизме, благородстве: «О, чувство благородное, чувство освященное!  Обладай вечно сердцами россиян!..» (Ф.Н.Глинка), «Благородный человек знает только долг, низкий человек знает только выгоду» (Конфуций)

 
1.     Организационный момент 
2.     Вступительное слово учителя
Мы часто слышим в жизни такие слова: совершил героический поступок, подвиг, героический человек. А что мы подразумеваем под этими определениями? Что такое подвиг? Что такое героический поступок? Кого называют героем? 

(Ответы учащихся)

Что объединяет эти понятия? Каким одним словом их можно обозначить? (Самопожертвование)

Подвиг... Что это такое? Наверное, это в первую очередь готовность до конца выполнить свой ратный долг.
 Примеров из истории можно привести множество. 300 спартанцев царя Леонида, задержавшие целую персидскую армию, 28 героев панфиловцев, обративших вспять бронированную армаду гитлеровцев под Москвой, воины 6-й парашютно-десантной роты, не отступившие в кровавой сватке с двадцатикратно превосходящим противником. Высота 776.0... Высота мужества, доблести и скорби Воздушно-десантных войск.

Сегодня на уроке мы с вами будем говорить о подвиге 6-ой роты, о подвиге солдата

3.     Основное содержание мероприятия.
Ученик:

6 рота

Крылатая пехота        

 Не вышла из огня... 

Прости, шестая рота, 

Россию и меня.

Погибшая, бессмертной  

Ты стала наяву              

 В бою  под Улус-Кертом, 

Как в битве за Москву.

Навеки виновата     

Перед тобой страна,   

Что русского солдата   

Не сберегла она.

Прощай, шестая рота, 

Ушедшая в века, 

Бессмертная пехота 

Небесного полка.

Виктор Верстаков

Учитель: Подобно героям крейсера «Варяг» и героям Великой Оте​чественной войны, офицеры, сержанты и солдаты 2-го пара​шютно-десантного батальона 104-го парашютно-десантного полка защитили честь Гвар​дейского знамени, честь Во​оруженных сил, честь Оте​чества.

Жесток и кровав был бой на высоте 776.0 29 февраля — 1 марта 2000 года. Это был бой за мирную жизнь, бой за Россию. Крылатая пехота стояла насмерть за право россиян жить без войны. Они вели не​равный бой с почти 20-кратно превосходящей по числен​ности бандой боевиков, что​бы больше не взрывались мирные дома, не гибли люди, матери не хоронили своих сыновей, не было заложни​ков и рабов.

На все предложения боевиков сдаться, обещания сохранить жизнь десантни​ки отвечали огнем. Они зна​ли, что пропустить боевиков — значит продлить страдания мирных жителей, обречь товарищей по оружию на новые бои и потери. Как их предки на Куликовом поле и в Сталинград​ской битве, гвардейцы были готовы пожертвовать своей жизнью, чтобы задержать и уничтожить врага. 

2 марта боевики предприняли еще одну попытку прорваться, но были уничтожены огнем артиллерии и авиацией. В этот же день по радиоперехвату узнали, что Хаттаб отдал приказ сда​ваться, но только не подразделениям ВДВ. Большое количество убитых и раненых не позволяло скрытно выйти из окружения, и Хаттаб понял, что через позиции, занимаемые десантниками, ему не пробиться.

      Видеосюжет о 6-ой роте
Цена  этого подвига? Может зря десантники отдали свои жизни в том бою? Ответы учащихся.
Учитель:
 ВЫВОДЫ: Мужество и героизм офицеров и солдат 6-й роты позволили провести перегруппировку наших войск, занять ключевые высо​ты, перекрыть основные пути выхода бандитов в Дагестан и воз​можность получать финансовую и материальную помощь.

Большие потери, отсутствие финансовой поддержки сказа​лись на настроениях боевиков: появилась неуверенность в сво​ей победе, многие стали сдавать оружие и возвращаться к мир​ной жизни. Местные жители, которые раньше шли в банды, по​няли, что вооруженная борьба бесперспективна. Численность банд и количество боевиков резко сократилось. Активность бандформирований пошла на убыль. После 1 марта бандиты пе​решли к тактике минной войны.

Десантники, потрясенные подвигом своих товарищей, сплотились еще тесней. Внутри у каждого вспыхнула та ма​ленькая искорка, которая при дуновении грозного ветра разгорится в неугасимое пламя. Необъятную Россию невоз​можно поставить на колени. Неспроста говорил семь с по​ловиной веков назад Великий князь Александр Невский по​сле Ледового побоища под Псковом: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет! На том стояла и стоять будет Рус​ская земля».

Именно этот бой показал, что Российская армия жива, жива Россия, коль есть такие люди, готовые жертвовать собой ради общей победы, ради жизни на многострадальной рос​сийской земле.

Россия была, есть и будет свободной, где каждый гражда​нин уверен в своей безопасности, где есть такие парни, спо​собные защитить мирную жизнь. Это слова Гвардии подполковника В. Петрова.

Дорого заплатили бандиты за смерть героев-десантни​ков. На поле боя осталось более 400 боевиков. Гвардии стар​шим лейтенантом Воробьевым был убит полевой командир Идрис. Из радиоперехватов и данных разведки известно, что на направлении 2-го батальона пытались прорваться три от​ряда боевиков под командованием Хаттаба общей численно​стью до 2500 человек. Благодаря стойкости, мужеству десант​ников, они так и не смогли выйти из Аргунского ущелья.

...Теперь имена 84 гвардейцев-десантников из 76-й гвар​дейской воздушно-десантной Черниговской Краснознамен​ной дивизии известны не только Пскову. О них знает вся Рос​сия. Офицеры, сержанты и солдаты — все, как один, вступили в схватку с озверевшими бандитами Хаттаба и не отступили ни на шаг, до последнего дыхания удерживая занимаемую пози​цию. На каждого десантника приходилось по 27 «духов», но 6-я рота победила

Учитель: О 94-х погибших десантниках много писали. Меньше известно о гибели еще одного взвода наших солдат, численностью около двадцати человек, который спешил на выручку товарищам.

В числе 22 солдат и офицеров роты, отдавших свои жизни в том страшном бою, звание Героя России присвоено и Дмитрию Петрову, чьи родственники живут в Коряжме.

Старший лейтенант Дмитрий Петров до последнего отстреливался от наседавших боевиков. Левой рукой, правая была в двух местах пробита пулями. В его пулемете оставалось всего три патрона, когда пуля боевика попала прямо в сердце.

Оставшиеся бойцы, у которых кончились патроны, дрались врукопашную, штыки были в крови. Несколько сот боевиков уничтожили геройски сражавшиеся десантники, выполнив приказ и свой воинский долг.

Учитель: Как Вы считаете, каждый человек может совершить подвиг? Или человек должен иметь качества характера, которые необходимы для совершения подвига? Ответы на эти вопросы мы выслушаем после сообщений ребят о Герое России Дмитрии Петрове.
Эхо тех трагических событий 1 марта 2000 года донеслось и до нашего города Коряжмы. В Коряжме живёт бабушка Дмитрия Петрова, тетя и двоюродная сестра.
По материалам книги «Шаг в бессмертие» Олега Дементьева и Владимирв Клевцова.

Из воспоминаний родителей Людми​лы Владимировны и Владимира Дмитриевича Петровых.

«Петров Дмитрий Владимирович родился 10 июня 1974 года. Когда он научился говорить, его самой пер​вой и любимой стала песня «Этот день Победы». Он пел ее ча​сами и при этом ходил, отдавая честь...

Он рос, как и все дети, любознательным и смышленым. Подошло время идти в школу. Его записали в эстетиче​ский класс. Проблем с учебой у него не было. Первоначально Дима занимался шахматами и танцами. Так как он был очень подвижным ребенком, стал увлекаться спортом, особенно футболом. От природы Дима был худеньким, но очень силь​ным и жилистым. В пятом классе его потянуло в не​бо, и он записался в «Клуб юного летчика». Ходил несколько лет, не пропуская ни одного занятия. Это была его вторая школа.

У Дмитрия была осмысленная цель, и уже не надо было его направлять. Он знал, что хотел от жиз​ни. В себе он носил мечту — стать профессиональным воен​ным. У него всегда было очень много друзей. Но самые близ​кие — это Володя Кругов и Олег Волошин. Только после шко​лы их пути ненадолго разошлись. Но они всегда писали друг другу и по возможности встречались. Их в школе звали «три мушкетера».

Юный летчик повзрослел, и подошло время выбирать между парашютом и планером. В 15 лет у него был первый прыжок. Родители  волновались за него. Ребята уезжали на сборы на неделю, чтоб совершить в своей жизни первый прыжок. Домой он вернулся в рваных, зеленых на коленях брюках и с чумазым лицом, а глаза горе​ли, как две голубые звезды. И сразу было понятно, что он чув​ствовал.

Школа закончилась, Дима сдал хорошо все экзамены. Он сде​лал все возможное и невозможное, чтоб поступить в Рязан​ское десантное училище. В Рязани его ждало суровое испыта​ние. В первую же ночь из палатки исчезли все его вещи и до​кументы. Он остался в чем спал. Другой бы, наверное, занял деньги на билет и вернулся, а он остался. А командир сказал: «Вещи будем искать, а ты решай: если суждено тебе стать де​сантником, то ты им станешь». Дима занимал одежду у друзей и ходил на экзамены.

Как ему было тяжело, родители поняли, только когда приехали на присягу. Об этом им рассказали курсанты — его друзья. На 1-м курсе у него был первый переход лесом на базу за 60 кило​метров. Конечно, с непривычки нелегко в снег и дождь нести на себе столько оружия и амуниции.

Он писал: «Очень многие уставали, натирали ноги, их са​дили на БТР и везли. А я решил себя испытать — за 15 км до базы взял у друга еще пулемет и пошел, а потом было так при​ятно, что дошел, смог».

По натуре он был немного стеснительным и никогда не был выскочкой. Он просто медленно, но верно сам шел к сво​ей цели, никогда ни на кого не надеялся.

По жизни ему чаще попадались хорошие люди. И в по​следнюю встречу с нами он сказал: «Мам, меня все время кто-то ведет по жизни, кто-то помогает».

Родители никогда не слышали, чтоб он пожалел о выборе сво​ей профессии.

Дима говорил: «Это наша работа, и если не я, то кто будет учить ребят, чтоб выжить?» — это когда мама его просила, чтоб он не уезжал в Чечню.

Дима был благодарным сыном, очень любил свою сестру и делал для нее все что мог. Никогда не забывал бабушку и родных.

Видеоклип Людмила Гурченко «Молитва»

По материалам газеты «Трудовая Коряжма».

Из воспоминаний бабушки Дмитрия Вакуленко Зои Анатольевны
   «Дочь Людмила в 19 лет уехала в Ростов-на-Дону. Там и замуж вышла. А когда родился Дима, стали привозить его в Коряжму каждый год. Потом уже один приезжал на лето...

Очень жалко внука, такие нечасто встречаются: добрый, внимательный. Мать и отца очень любил, но особенно младшую-сестру Ирину. И мы здесь все его очень любили. И дочери мои, и их дети.

Когда Диме нужно было идти в первый класс, сама отвезла его домой в Ростов. Приехали накануне 1 сентября, и на следующий день повела в школу...»
«На похороны Димы мы с дочкой едва успели. Спешили с вокзала, чтобы попрощаться. На кладбище нас ждали. Как во сне все плыло перед глазами...»
«Последний раз Дима приезжал сюда на третьем году учебы в Рязани. Даже на отдыхе не прекращал тренировок, и бабушка ежедневно топила баню, чтобы пропотевший внук мог помыться после всевозможных физических упражнений..»
«После Абхазии, где Петров служил в миротворческом подразделении и получил контузию, ему полагался длительный отпуск. На Новый год приехал к родителям. Говорил, что собирается жениться... Чтобы не расстраивать близких, не сказал, что подаст рапорт с просьбой послать служить в Чечню. Так понимал свой воинский долг старший лейтенант Петров - быть там, где он нужнее.

Родные не тревожились: сын в учебном центре в Пскове. Невозможно представить себе, что испытали мать, отец и сестра, а потом и другие родственники, когда получили известие о гибели Димы..."
Под утро гвардии старший лейтенант Д.В. Петров по​лучил приказ обеспечить прорыв взвода, который шел на помощь. Задание было выполнено, но Д.В. Петров получил ранение. Отважный офицер не покинул поле боя и продол​жал руководить подчиненными. Боевики пошли в атаку. Командир батальона гвардии подполковник М.Н. Евтюхин вызвал огонь родных батарей на себя. Десантники бились врукопашную, забрасывали озверевших врагов гранатами. Уже смертельно раненный Дмитрий Петров с оружием в ру​ках и последней гранатой рванулся на духов. Он погиб как герой.
За мужество и героизм, проявленные в боях с террористами, гвардии старший лейтенант Петров Дмитрий Владимирович удо​стоен звания Герой России (посмертно).

...Дмитрию Владимировичу Петрову шел двадцать ше​стой год. Золотая Звезда Героя России вручена родителям.
Песня из кинофильма «Честь имею» «Если звезда упала»

Герой России Дмитрий Петров перезахоронен, и теперь прах его покоится на алее героев на городском кладбище в Ростове-на-Дону.
1 марта - годовщина его гибели. День памяти.

Ученик: 

На протяжении столетий

Гордилась ты своим щитом,

Когда ложилось лихолетье    

На отчий край и отчий дом.   

Во времена Наполеона        

И в сорок первом был не рай. 

Почти три года опаленный 

Сопротивлялся Псковский край,

Перед врагами не склонившись.

Так было, будет, так и есть.      

У старых воинов учились —

Свою не уронили честь!         

Покрыв себя высокой славой, 
Легли сейчас твои стрелки.       

Не уберег орел двуглавый           

Свои крылатые полки.     

Пойдут иные поколенья    

Других парней, других орлов, 

Но не забудутся сраженья,          

Во имя Родины служенье       

 На перекрестке двух веков...

Склоняем головы без слов. (С. Макашиц)

Подведение итогов. Учащиеся дают ответы на поставленные выше ответы.

Приложение.

Указ Президента Российской Федерации «Об увековечении памяти воинов-десантников»
1 марта 2000 года в Аргунском ущелье при проведении контртеррористической операции на территории Чеченской Республики 6-я парашютно-десантная рота 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й воздушно-десантной дивизии приняла жестокий бой с многократно превосходящими силами террористов. Десантники не дрогнули, не отступили, до конца выполнили свой воинский долг, ценой своей жизни преградили путь врагу, проявив мужество и героизм. В целях увековечения памяти геройски погибших воинов-десантников постановляю:
1. Министерству обороны Российской Федерации: совместно с администрацией Псковской области соорудить в городе Пскове памятник погибшим воинам 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й воздушно-десантной дивизии; установить около Центрального музея Вооруженных сил Российской Федерации памятный знак в честь военнослужащих, погибших в мирное время при защите интересов России.
2. Правительству Российской Федерации обеспечить выделение из Федерального бюджета необходимых средств для обеспечения мероприятий по увековечению памяти геройски погибших воинов 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й воздушно-десантной дивизии.
3. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации осуществить мероприятия по увековечению памяти погибших воинов 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й воздушно-десантной дивизии.
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
Президент Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль, 21 июля 2000 года № 1334 
